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Αθήνα, 03.02.2022 

Α.Π.  : 968 

Προς: Βουλή των Ελλήνων  
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  
Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε. 
 
Κοιν.:  
1.Βουλευτή κ. Χρ. Γκόκα 
2.Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας –  
Γρ. Υπουργού 
3.Υπουργείο Εσωτερικών - Γρ. Υπουργού  
4.Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων - 
Γρ. Υπουργού 
5.Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού- Γρ. 
Υπουργού 
6.Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων - Γρ. 
Υπουργού  
 

Θέμα: Απάντηση στην με Α.Π. 2285/13.01.2022 Ερώτηση.  
 

Σχετικά με την εν θέματι ερώτηση που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο Βουλευτής 

της Κ.Ο. του Κινήματος Αλλαγής κ. Χρήστος Γκόκας, κατά το μέρος αυτής που εμπίπτει στις 

αρμοδιότητες του Υπουργείου Τουρισμού, σας γνωρίζουμε τα εξής: 

Σύμφωνα με τα οριζόμενα στο ν. 4014/2011 και στην υπ’ αρ. οικ. 1649/45/2014 Κ.Υ.Α. 

(Β’ 45), για τα έργα της υποκατηγορίας Α1, όπως είναι και το «Υδροηλεκτρικό Έργο (ΥΗΕ) 

Αυλακίου» στην κοιλάδα του Αχελώου, το Υπουργείο Τουρισμού γνωμοδοτεί μόνο κατά την 

φάση της Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης. 

Η Διεύθυνση Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης του Υπουργείου Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας, που είναι η αρμόδια αρχή για την περιβαλλοντική αδειοδότηση του έργου, 

διαβίβασε την Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του έργου με το με αρ. πρωτ. 

ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/95633/6179/13-10-2021 έγγραφό της στο Υπουργείο Τουρισμού προς 

γνωμοδότηση, σύμφωνα με τη διαδικασία που ορίζεται στο άρθρο 3 του Ν. 4014/2011, όπως 

τροποποιήθηκε και ισχύει. Προκειμένου να γνωμοδοτήσει, το Υπουργείο Τουρισμού 

λαμβάνει υπόψη και τη γνώμη των τοπικών φορέων και της Αυτοδιοίκησης Α΄ και Β΄ βαθμού, 

στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, αλλά και τις κατευθυντήριες οδηγίες για την χωρική 

οργάνωση των χρήσεων γης όπως καθορίζονται από τα Περιφερειακά Χωροταξικά Πλαίσια 

των Περιφερειών Θεσσαλίας και Ηπείρου.  

Σε κάθε περίπτωση, διευκρινίζεται ότι η γνωμοδότηση του Υπουργείου Τουρισμού 

επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων δεν αφορά στην έγκριση και αδειοδότηση της 

κατασκευής του συγκεκριμένου έργου. Για την έναρξη κατασκευής του έργου χρειάζεται να 

εκδοθούν οι άδειες παραγωγής και εγκατάστασης από την Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας, μετά 

από την έκδοση της Απόφασης Έγκρισης των Περιβαλλοντικών Όρων από τον Υπουργό 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας. 

Σε ό,τι αφορά την ανάδειξη και την αξιοποίηση της Κοιλάδας του Αχελώου, και 

σύμφωνα με το υπ’ αρ. ΕΔΕΤΤ/Α/39/18.1.2022 έγγραφο της Επιτελικής Δομής ΕΣΠΑ Τομέα 
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Τουρισμού το οποίο και επισυνάπτεται, σας γνωρίζουμε ότι κατά τη διαδικασία 

διαβούλευσης του Συμφώνου Εταιρικής Σχέσης 2021-2027 που αποτελεί το σημαντικότερο 

χρηματοδοτικό εργαλείο ανάπτυξης της χώρας και στο πλαίσιο της τουριστικής πολιτικής για 

τη βιώσιμη τουριστική ανάπτυξη, έχουν προταθεί προς συμπερίληψη στο Πρόγραμμα της 

Περιφέρειας Ηπείρου 2021-2027 παρεμβάσεις για την αξιοποίηση του οικοπολιτιστικού 

αποθέματος και των περιοχών ιδιαίτερου τουριστικού & περιβαλλοντικού ενδιαφέροντος 

που θα συμβάλλουν στην προστασία, αποκατάσταση και ανάδειξη τους σε προορισμούς 

οικολογικού – αειφόρου τουρισμού.  

Επίσης, για την στήριξη της τουριστικής ανάπτυξης της Περιφέρειας, προτάθηκαν 

δράσεις αξιοποίησης της φυσικής κληρονομιάς και των περιοχών ιδιαίτερου φυσικού 

κάλλους που διαθέτει, οι οποίες θα συμβάλλουν περαιτέρω, στη διεύρυνση του τουριστικού 

προϊόντος, την άμβλυνση της εποχικότητας και την ποιοτική ανάδειξη των πολιτιστικών και 

φυσικών πλεονεκτημάτων της ευρύτερης περιοχής. 

 

 

                                   Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 

 
 

                                
                                            ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΙΚΙΛΙΑΣ    

                      Ακριβές Αντίγραφο 
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων      
         

                       Ανθούλα Τσακύρη   

             ΠΕ  Διοικητικού - Οικονομικού 
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